
 

 

 

 

Dějepis kolem nás aneb Památník Lety se naplno 

otevřel veřejnosti – 23. 4. 2024 

Dne 23. 4. 2024 proběhlo slavnostní otevření Památníku holokaustu 

Romů a Sintů v Letech u Písku. Účastnily jsme se my, dívky ze sedmé třídy, 

Anna Hejlíková, Michaela Marešová, Eliška Dobřemyslová a Alice 

Pazderníková v doprovodu paní učitelky Marie Hrdinové.  

Památník vznikl k uctění Romů a Sintů z Čech a Moravy, kteří zde byli 

uvězněni v letech 1942–1943 s celými rodinami, včetně malých dětí. 

Pokud se jim nepodařilo uprchnout nebo nebyli propuštěni, jejich život 

vyhasl v Osvětimi (Auschwitz). 

Z pohledu nás, dívek, to byla záživná a naučná akce plná novinek a 

objevování. Byly jsme tam pozvány ředitelkou památníku za účelem 

pomoci s organizací slavnostní akce. Byly jsme pověřeny navigací a pomocí 

návštěvníkům na Pietním kruhu. Dostaly jsme informace o historii a 

instrukce, jak navádět návštěvníky a pozůstalé ke konkrétním jménům 

obětí. K dispozici byl i seznam jmen lidí, kteří byli v tomto táboře uvězněni 

a podařilo se dohledat jejich evidenční karty.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 

 

 

Naše dojmy: 

Michaela: „V památníku v Letech se mi líbilo. Z poslechů nahrávek 

pamětníků mi šel mráz po zádech.“ 

Eliška: „V památníku se mi líbila svědectví pamětníků na 

informačních tabulích i zvukové záznamy.“ 

Alice: „Památník se mi líbil a jsem moc ráda, že se téma konečně 

otevřeně řeší.“ 

Anna: „Byla to zajímavá zkušenost. Jsem ráda, že jsem dostala tuto 

možnost se zúčastnit.“ 

Akce probíhala následovně. Doprava na místo byla zajištěna 

hasičským transportním autem. Poté jsme byly seznámeny s programem 

a našimi úkoly. Ve 14 hodin přijel pan prezident Petr Pavel, pan premiér 

Petr Fiala a další významné osobnosti, které měly slavnostní proslovy. 

Proslov měla i paní ředitelka Muzea romské kultury Jana Horváthová. 

Okolo půl čtvrté se odjíždělo opět hasičským transportním autem zpět 

k budově mirovické školy. 

Anna, Michaela, Alice a Eliška - žákyně VII. třídy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Památník holokaustu Romů a Sintů v Čechách – Lety u Písku 


